

## 市政府新闻办发布会

# 环太原公路自行车赛15日启幕

本报讯(记者 杨尔欣)10月9日,市政府新闻办举行新闻发布会,介绍2023第三届环太原公路自行车赛的总体情况。本届赛事,将于10月15日至10月17日举办,共有来自全球20支车队的180名车手参赛。

环太原公路自行车赛始于2019年,凭

借举办规格高、参赛车队多、影响辐射广等特点,此项赛事赢得社会各界瞩目,成为太原市的一张体育名片。

自行车运动,在我市拥有广泛的群众基础及一流的比赛赛道。2023第三届环太原公路自行车赛,在前两届赛事基础上对赛道设计、大众参与活动、车队级别等方面

进行优化和升级。

本届自行车赛分为3个赛段,赛道沿途串联了太原古县城、汾河湿地、蒙山景区等历史人文景点和旅游景区,实现了体育运动与旅游景观的完美结合。

少儿滑步车赛、大众巡游骑行活动、业余组公路自行车赛等各类自行车主题活

动,亦将在本届赛事举办期间陆续推出,助推太原市全民健身掀起新高潮。

在车队级别方面,本届赛事共有来自全球20支车队的180名车手参赛。除了来自中国大陆、中国港台地区的5支车队外,其余15支洲际车队和俱乐部车队均为国际车队。

## 小区提供“专属单车” 方便外卖员送餐

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕 文/摄)电动车速度快,容易撞到老人或孩子,因此不少小区禁止外卖电动车驶入。可是,遇到较大的小区,外卖员怕超时,只能一路小跑。10月9日,和泽苑社区在小区试点,为外卖员提供送餐自行车,解决了“最后100米”的配送难题。

“3号楼离大门口远吗?”“在小区最里面呢,你骑自行车会快点。”当日中午11时50分,在玉河东街9号的智诚天和园小区,外卖员小赵在门口保安师傅的提醒下,骑上自行车,很快完成了送餐。出来后,他将自行车停在门口,供其他外卖员使用。这辆车,是社区和物业专门为外卖员准备的。该小区有23个单元、583户居民,以前外卖员送餐随便进。后来,总有居民反映,外卖电动车速度快,差点撞到玩耍的孩子或遛弯的老人。出于安全考虑,小区禁止外卖电动车入内,外卖员需要将车子放在门口,步行入内送餐。不过,外卖员手头一般有好几个单子,小区面积大,怕超时,只好一路小跑,往返一趟挺费劲。

得知这一情况后,和泽苑社区从关爱新业态新就业群体的角度出发,与小区物业协商,共同尝试在门口设立送餐自行车的做法。外卖员到达



外卖员在小区门口换乘自行车送餐。

小区后,可及时换乘专用自行车,提高了送餐效率,也便于小区安全管理。

社区党委书记郭姗表示,骑着单

车送餐,比走路至少节省了十几分钟,确实快捷了。居民购物回来,拎着的东西太多,也能使用车子。随后,若是效果好,会在其他小区推广。

## 国家级旅游休闲街区热度排名

### 钟楼步行街位列第5

本报讯(记者 贾尚志)10月9日消息,中秋国庆假期,钟楼步行街接待游客72万人次,在全国111个国家级旅游休闲街区热度排名中位列第5。

中秋国庆假期,在钟楼步行街,古老与时尚完美融合,节庆活动精彩纷呈,散发着千年古街的独特魅力。假日里街区人头攒动,人山人海,来自各地的游客,纷纷走进这里打卡拍照,在沉浸式场景中,获得休闲体验。街道两旁,林立的店铺呈现了丰富业态,充满人间烟火气息,挤满了购物、就餐的消费者。据统计,8天长假,钟楼步行街接待游客72万人次,比2022年同期的19万人次,增加53万人次,增长279%,销售额同比增长429%。10月1日,钟楼步行街客流量最多,达10.2万人次。腾讯位置大数据显示,中秋国庆假期,西安大唐不夜城、成都春熙路步行街、南京夫子庙步行街、沈阳中街和太原市钟楼步行街,是全国最火爆的旅游休闲街区。

### 尖草坪开展“一站式”入企服务

本报讯(记者 张勇)在全国质量月活动期间,尖草坪区市场监督管理局深入开展质量基础设施“一站式”服务企业行动。

为做实做细质量技术服务,提升服务效能,助力企业解困提质,尖草坪区市场监督管理局制订印发了《尖草坪区市场监督管理局质量基础设施“一站式”服务工作方案》,明确了开展质量基础设施“一站式”服务工作的总体思路、工作目标、工作原则、工作模式等;以促进企业、产业和经济提质增效为目标,以实施质量强区战略和精品名牌战略为抓手,大力推进质量创新、品牌建设,全方位为企业提供检验检测、标准、认证认可、计量、特种设备、品牌培育、质量培训、注册商标和专利保护运用等“一站式”技术服务。

尖草坪区市场监督管理局工作人员先后深入山西新华防化装备研究院有限公司、山西晋杰电线电缆有限公司、太原市天正电器成套电控有限公司等企业送政策、送服务上门,实现主动帮扶、精准帮扶。现已服务企业近20余家次,采集企业质量需求25条,企业服务满意度超90%。

### 女子贫血昏厥 众邻居送医陪护

本报讯(记者 李涛 通讯员 田杰英)晚上,女儿回家看望父母,却因贫血晕倒,老人一时手足无措。听见呼救,网格员、热心邻居都来了,拨打120,把女子抬上救护车,还有人到医院陪护……这是中秋国庆假期发生在前进路南社区的一件事。该女子出院后,头一件事向大伙当面致谢:“关键时刻,多亏了咱社区、好邻居。”

“孩子,快醒醒啊!”10月3日晚19时,前进路南段33号院内,居民陈大娘惊慌失措,因为女儿突然晕倒在地。老人赶忙探出窗户大喊:“有人吗?谁来帮帮忙,我家姑娘晕倒了。”很快,家里来了不少邻居,网格员张毅也闻讯赶到。女子面色苍白,额头满是虚汗,呼吸急促,浑身瘫软。见状,有人拨打了120,还有人跑到门口给救护车引路。没多久,救护车赶到,大伙合力将女子抬到担架上,送入救护车。老父亲坐上救护车前往医院,考虑到老人年纪大,网格员也跟着同去。经过诊断,女子晕倒是贫血所致,但引发贫血的原因还要住院检查。网格员帮着办妥入院手续,等女子情况稳定后,这才放心离开。

几天后,女子出院了,身体已无大恙。她先后来到社区、小区,向曾帮助过自己的网格员、邻居道谢。大伙说:“没事了就好,这只是举手之劳,街坊邻居之间该做的。”

## 23个“快处快赔”网点保障高速公路畅行

本报讯(记者 梁丹 马向敏)今年中秋国庆假期,全省高速公路迎来出行高峰。为保障来往我省车辆在发生道路交通事故后及时得到高效便捷的理赔服务,山西省保险行业协会联合高速交警部门,在太原、晋中、忻州、晋城等8个地市周边的高速公路服务区、收费站设立了23个交通事故“快处快赔”服务网点,为广大出行车主提供定责、定损、理赔“一站式”服务,其中“快处快赔”涉

及事故,从接到报案到支付赔款完成最快仅用时30分钟。

据统计,今年中秋国庆假期全省各保险公司共受理各类交通事故1359件,定(估)损金额1084万余元。其中,案件量受理较大的服务网点分别是晋中介休服务区220件、临汾收费站197件和晋中太谷服务区179件。案件处理量较大的公司分别是人保财险463件、平安财险332件和国寿财险170件。

在假日期间提供高速公路交通事故“快处快赔”服务,是山西保险业落实“以人为本”理念的重要体现。针对高速公路出行高峰引发的小额财损事故进行快速处理、快速理赔,充分缓解了因小额财损事故导致的交通拥堵,促进了节假日高速公路的畅通与安全。今年双节期间,“快处快赔”涉及事故均得到妥善处理,解决了当事人遇到的难题,受到事故当事人及群众一致好评。